

JÖVŐ

VASÁRNAP 1947 MÁRCIUS 8

III. évfolyam, 594. szám

Felolós szerkesztő:

PALASTI JÓZSEF

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Arad, Bulvár, Regina Maria 11.

Telefon: 20-76.

FÜGGETLEN DEMOKRATA NAPILAP

Március 8 - Nők Napja

Nők, akik a fakadál-látókortól messze estek, akiknek szívét kegyetlenül ostromozta, háborúk szörnyű eszora. Régmúlt idők nőtipusa, ha utólt vissza is maradt, csak heléneves-álbölcs elveket ismételt gépiesen, de szenvedése, zugolódása, istent ostromló kétségbeesése az idők zord sága ellen, mind állást foglal, harcra szól, verekszik, — egyszóval, politikál.

A nő politikál. Politikál, mikor szítja ezt vagy azt a politikát, mikor szítja a háborút, mikor mérgeződik a háborútól feldúlt Európa ezer nélkülözése miatt. Politikál, mikor családját félti, politikál, mikor kenyérért lohol, mikor felelősségre vonja gondolatban azt vagy azt az illetékest. A nő politikál. Politikál, mikor harcol a politika ellen — mert állást foglal.

A legfontosabb nők vezetése alatt álló Demokrata Nők Világszövetsége a nők napján, március 8-án mértéket készít. Arról amit a nők éltek és arról, amit még el kell érniük. A Világszövetség vezetése Prágában tartott ülést. Erről az ülésről tért haza Pauker Anna, országunk női mozgalmanak kiemelkedő egyénisége. Pauker Anna a politikai bölcsesség és szerepét jegyében tárgyalt Rakosi Mátyással a két országot érintő kérdésekről. Pauker Anna azt emelt a régóta húzódo fájdalmas ügyben: a szlovákiai magyarüldözés ügyében is, támogatta a jugoszláv küldöttséggel együtt magyar nőszövetség fellépését a csehszlovákiai magyarok ügyében. Mialatt a cseh és magyar kormányok közt minden jel szerint kedvező mederben folynak a tárgyalások, Pauker Anna, ezer és ezer asszony szívére hallgatva, minden nemzetből asszony érzését fejezte ki, mikor ennek az áldatlan ügynek emberiség elűntetését sürgette.

A béke oszthatatlan és a háború tűze átterjed a szomszéd házra is. Családjuk békéjét féltő nők emelik fel szavukat a békéért, a népek meg békéleséért és foglalnak állást a békebontás fasizta maradványok ellen, amelyek Franco Spanyolországból és a reakciós Görögországhól fenyegetik az emberiség békéjét, férjek és fiúk életét, városok lakosságának életét. Nincs már közel érő minos már távol, az európai kontinens legmesszebb eső csücskéiben mindisencállásban meghúzódó fasizmus fenyegeti a magyar és román, a cseh és délszláv anyák kedvesének életét. Azok az asszonyok, akik nek szíve legmélyebben érez minden asszonytársukért, felismerik és prágai határozatukban világosan ki is mondják: a fasizmust legyőztük, de a világ képe még nem olyan, amilyennek szeretnők.

Nem, még sok a tennivaló. Sírni nem elég, bár a sírás elindítja az úbrésző gondolatot: ki a bűnös? Miért nem olyan a világ még amilyennek azt szeretnők? Legyőztük hát a fasizmust — de még mindig nem békült meg a világ, még sok a jaj és sok a könny, sok a nyomor. Sírás nem elég — tenni kell! A béke ügye közös minden népek és minden nőnek. Amíg akadnak nők, akik öntudatlanul a háború ügyét segítik és a Hitler zsoldjában álló régi Horthy Magyarországot, Antó nassu és Manin Romániáját kívánják vissza, addig nem is lehet más a világ.

Mely sebeit gyógyítja a vén

Savulescu földmivvelésügyi miniszter köszönete Magyarországnak

Kielégítő terméseredmény esetén felszabadítja a kormány a gabonakereskedelmet

Nagygyűlést tartottak a mezőgazdasági parancsnokságok Brassóban

BUKAREST. (Fővárost tudósítónk távbeszélő jelentése): Savulescu földmivvelésügyi miniszter, aki — mint ismeretes — az ország mezőgazdasági parancsnokságának legfőbb vezetője, tegnap, március 8-án országos nagygyűlést tartott Brassóban. A nagygyűlésen az ország 18 megyéjének közigazgatási vezetői vettek részt. Többek között Brassó, Kolozs, Torda, Szamos, Maros, Kis- és Nagyküküllő, Udvarhely, Csikmegye stb. képviselői.

A földmivvelésügyi miniszter megnyitó beszédében kihangsúlyozta, hogy a mezőgazdasági mozgósítás eredményes végrehajtásától függ nagyrészt, hogy milyen termés lesz az országban, viszont a terméstől függ, hogy az ország lakosságát hogyan lehet életmezni,

a háborúban feldúlt gazdaságokat helyreállítani, sőt ettől függ az is, hogy az ország politikailag és gazdaságilag milyen mértékben őrizheti meg függetlenségét.

Savulescu földmivvelésügyi miniszter ezután a terméseredmény fontosságával kapcsolatban rámutatott arra, hogy

a kormány elhatározott szándéka, hogy amennyiben az idei termés megfelelő lesz, szabaddá teszi a gabonakereskedelmet.

— Ezt előbb is meglettük volna — mondotta, — de az aszály miatt nem volt lehetséges.

A földmivvelésügyi miniszter beszéde további során felhívta a megyefőnököket, hogy nagy gondot fordítsanak az állatállomány felszaporítására. Egyben közölte, hogy az Egyesült Államoktól 11.000 vagon búzát, 2500 vagon pető-

magot, Bulgáriától 50 vagon borbót és 45 vagon veteményt kaptunk. Köszönetét fejezte ki az ország lakosságának nevében Magyarországgal szemben, ahonnan jelentős mennyiségű vetőmagot juttattak a romániai mezőgazdaság számára.

Közölte ezenkívül, hogy az Egyesült Államoktól további 100 vagon vetőmag, a Szovjetunióból pedig 50 vagon cukorrépa mag van útban az ország felé. A nagygyűlésen megjelent megyefőnökök meglepedéssel vették tudomásul Savulescu földmivvelésügyi miniszter közlését, aki beszédének befejező részében közölte, hogy a kormány által a mezőgazdaság fejlesztésére már megszavazott 98 milliárd kölcsönt további 100 milliárddal egészítik ki.

András Sándor, a földalatti fővezérség vezérkari főnöke nem volt hajlandó beismerő vallomást tenni

BUDAPEST. Az összeesküvés per pénteki folytatólagos tárgyalásán a Népbíróság András Sándor vezérőrnagyot, a földalatti fővezérség vezérkari főnökét hallgatta ki. András Sándor vezérkari főnök, aki a tárgyaláson kijelenté, hogy nem érzi magát bűnösnek, hiszen ő csak békés természetű katonai szervezkedésben vett részt és politikával sohasem foglalkozott, nem is ér-

ti meg tulajdonképpen, mivel vádolták. Jaukó tanácselnök a kereszt-kérdések tüze alá fogja, elébe terjeszti a többi vádlott terhelt vádlomását.

András minduntalan ellenmondásokba keveredik és mindig csak azt hangsúlyozza, hogy a katonai mozgalom ártatlan volt, a politikai célokkal nem volt társulásban és ő a földalatti ta-

nácskozások során csak katonai tanácsadásra szorítkozott.

Ő a politikát Donáthra, a társaság főideológusára bízta és elfogadta az ő indítványait anélkül, hogy megértette volna azokat.

Később nagynehezen mégis hajlandó annyit elismerni, hogy szívesen vette volna, ha a Magyar Közösség eléri a politikai célokat.

38 ezer kiló motorinával segíti az aradi szovjet parancsnokság a megyei vetési munkálatokat

Megoldódott a súlyos aradmegyei fűtőanyaghiány

A vetési munkálatok sikere nagymértékben összefügg azzal, hogy a traktorok rendelkeznek-e megfelelő mennyiségű üzemanyaggal. A megyei gazdasági hivatal és a Mezőgazdasági Kamara több ízben sürgette az aradmegyei traktorok részére kiutalt motorina leszállítását. Az aradmegyei súlyos motorinaproblémán az Aradon állomásozó szovjet katonai parancsnokság segített. Miután a többszöri sürgetésre sem érkezett meg az elosztó központtól a fűtőanyag, a megyei ellátásügyi hivatal vezetője felkereste a szovjet parancsnokot és kérte, hogy segítsenek ezen a helyzeten. A szovjet parancsnokság a legnagyobb megértéssel fogadta az ellátásügyi hivatal vezetőjének előterjesztését és nyomban kiutalt 38 ezer kgr. motorinát a szovjet hadsereg készleteiből.

Európa és addig nem gyógyulnak be a sebeit, amíg asszonyaiktól be-folyásolt férfiak nem állanak mind a demokrácia seregébe, amíg férfiak, asszonyok nem értik ki szívükből, agyukból a múlt mérget.

A múlt mérgeinek legfőbb góca volt a hitleri Németország. Most, li zedikén ülnek össze Moszkvában a

nagyhatalmak a német béke ügyében. Két nap múlva kezdődnek el a tanácskozások annak az országnak ügyében, amelyből egész Európát elárasztotta a butító mérge.

De ma, március 8-án, minden ország érző női, akik szívükkel és agyukkal gondolkodnak, a béke előestéjén nemcsak a legyő-

zött hitleri Németország elleni ke-serűséget érzik meg gonderhes életük miatt, de érzik és hirdetik az emberiség ellenségének az európai viharsarkokban meghúzódó fasizta maradványok kiűlésének szükséges-ségét. Békét akarnak.

Békét, tehát harc a háború és a fasizmus ellen.

ADAM MILEK

383 millió lejt tulajdonítottak el a börközpont letartóztatott vezetői

BÖRKÖZPONT. Az ifjúi törvénykezési megkereséseket azokat a letartóztatási végzéseket, amelyeket az ORAP (börközpont) vezérigazgatója, Haticganu Emil és Dinu Roman, a vállalat megbízott igazgatója ellen bocsátottak ki. Mindkettő ellen a vád: hűtlen kezelés és gazdasági szabotázs.
Körülbelül 383 millió lejt tulajdonítottak el az ORAP vagyontá-

ból. Ezt az összeget úgy akarták visszaszerezni, hogy a cserzőanyagok árba kalkulálták be, amivel a törvénytől előírt haszonkulcsot növelték.
A börközpont könyveit most vizsgálják át és most hallgatják ki a hivatalnokokat is. Az összes szabálytalanságok megállapítása hosszabb időt vesz igénybe, azután teszik közzé a szakértői jelentést.

Ebben az ügyben egyébként a nemzetgazdasági minisztérium közleményt adott ki. A közlemény szerint a vizsgálat az ORAP szabálytalanságai ügyében folyamaiban van. Az ORAP továbbra is a törvényben megállapított jogokkal és kötelezettségekkel felruházva működik és a vele összeköttetésben álló vállalatok kötelesek a törvényes előírások szerint eljárni.

Érdekes megállapítani, hogy most lejátszásra kerülő mérkőzések favoritjai közül hat csapat összesen legyőzte ellenfelét. Egyedül az esélyessé előrelépett UDR nem. Ezt mutatja a papirforma, de a labda mint mondani szokás „kereke” és nem lehetetlen, hogy hétfőn esetleg sorozatos meglepetésekről számolhatunk be.

SZOMBAT DÉLUTÁN 6 ÓRAIG ADHATÓK BE A TIPPSZELVÉNYEK

A „Jövő Sport” nagyszabású 8 millió lejt összeggel díjazott tippversenyére a szelvények szombat délután 6 óráig adhatók be a kiadóhatalunkba.

M.N.Sz. hírek

Az első kerület ifjúsága vasárnap délelőtt 11 órakor rendkívül fontos taggyűlést tart. A tagok teljes számú és pontos megjelenését kérjük.

Az MNSz második kerületi ifjúsági csoportja folyó hó 9-én, vasárnap délután 4 órakor a szövetség megyei központjában szervező délutánt tart. Kérjük a második kerület ifjait, hogy minél nagyobb számban és pontosan jelenjenek meg.

Március 9-én, vasárnap reggel 9 órakor városi intézőbizottsági ülés a városi székházban. Kérjük az intézőbizottsági tagok teljes számban való megjelenését.

A városi ifjúsági bizottság szombat délután 5 órakor gyűlést tart a városi székházban. Kérjük a kiküldöttek pontos megjelenését.

Az ifjúsági szavalóversenyt vasárnap délután 4 órakor tartják meg a Crisman-uca 5 szám alatt lévő helyiségben. Érdeklődőket szívesen látunk.

Uvegágós betörők működnek Pécskán

Lakásfosztogató betörők hatoltak be Mester János pécskai lakos házába oly módon, hogy az ablaküveget átvágták, az így keletkezett nyíláson belülről kinyitották az ablakot és behatoltak a lakásba. A vakmerő betörők ágyhuzatokat, ruhaneműeket zsákmányoltak. — Ugyanilyen módon betörést kíséreltek meg Kiss István lakásába is, de valószínűleg megzavarták őket, mert csak az ablaküveg átvágásáig jutottak el, utána elmenekültek. A pécskai csendőrség széleskörű nyomozást indított a tettesek kézrekerítésére.

ROYAL 3. 4.30 6. 7.30 és 9
TELEFON: 19-33

Ma, Csontos Gyula
Jubileumi filmje:

Szerelmi láz

Dajka Margit, Timár József,
Maklár Zoltán.

A Teba-gyár munkásifjúsága is lecsatlakozott az Egységes Munkásifjúság szervezetéhez

A Teba-gyár ifjúsága gyűlést tartott, amelyen kimondották, hogy egységesen lecsatlakoznak az Egységes Munkásifjúság szervezetéhez.

A gyűlést az Egységes Munkásifjúság megyei szervezetének kiküldöttje nyitotta meg, majd több Teba gyári munkásifjú szólalt fel. Tirichiu Victor ifjúmunkás hangsúlyozta, hogy az egységes munkásifjúság szervezetében minden fiatal munkásnak módja van megfelelő módon harcolni az ország újjáépítéséért, a béke megvédéséért és a szervezkedés erejével az inséges vidékek nélkülözöinek segítségére siethet.

Cucu Mária ezeket mondotta felszólalása során:
— Meggyőződésöm, hogy csak az egységesen megszervezkedett munkásifjúság képes olyan mérvű erő kifejtésre, amit a demokrácia érdekei megkívánnak.

Ghilea Marioara rámutatott arra, hogy csak megfelelő szervezetből tömörült munkásifjúság képes a teremtést megfelelő módon fokozni.

A felszólalások után Milovan Nicolai Balog Ioan, Zahan Anna, Neagu Mária, Pacu Maria, Csik Irén, Budai Erzsébet, Kormos Julia, Dumitrescu Victoria, Nadaban Purcheria, Bob Mária, Sipoş Lajos és László Mária ifjúmunkásokból megalakult a kezdeményező bizottság, amely a szervezet kiépítését vállalta.

Végül határozati javaslatot fogadtak el, amelyben lelkesen üdvözlik a szervezkedést kezdeményező grivitai ifjúmunkásokat.



A jövő jóslatát vasárnapra:

Esélyesek: ITA, CFR Temesvár, Prahova, UDR CFR Bukarest, Carmen, Ciocanul

A Nemzeti Bajnokság tavaszi fordulóját vasárnap megindul. Az utolsó őszi mérkőzést december 15-én játszották le, amelyen a Dermagant 1:0 arányban győzte le a Vasast. Ez, mint ismeretes, megismélt mérkőzés volt, az utolsó őszi hivatalos forduló december nyolcadikán bonyolították le a csapatok. A Nemzeti Bajnokság táblázatán ez a helyzet vasárnap délután 4 óráig, amikor országsszerte megindulnak a küzdelmek:

ITA	13	10	2	1	49:16	22
CFR Buc.	13	9	1	3	34:11	19
Juventus	13	9	—	4	34:14	18
Ciocanul	13	8	1	4	35:18	17
CFR Tem.	13	7	3	3	25:22	17
Universitatea	13	7	2	4	29:19	16
Carmen	13	7	—	6	37:24	14
Vasás	13	6	2	5	24:19	14
Szabadság	13	6	1	6	25:29	13
Dermagant	13	5	1	7	31:37	11
Jiul	13	3	2	8	19:20	8
UDR	13	2	2	9	18:39	6
Prahova	13	2	1	10	10:53	5
FC Craiova	13	1	—	12	13:55	2

Itt közöljük jóslatainkat a vasárnap fordulóra. Zárójelben adjuk az őszi eredményt:
ITA—SZABADSÁG (5:1) Az ITA csapatába hétközben már javuló formát mutatott és ontotta a gólokat.

Mindkét együttes támadó futballistáknak játszik, már csak ezért is nagyon szép mérkőzés lesz. Az ITA aligha ad le pontot. Jóslatunk ITA—Szabadság 4:2.

CFR (Temesvár)—JUVENTUS (4:3). Temesváron játszik le a mérkőzést. A CFR az őszi fordulóban Bukarestben is legyőzte a Juventust, most Temesváron is minden bizonnyal megszerezzi a pontokat. Jóslatunk: 3:1.

VASAS—CIOCANUL (0:1). Kolozsváron mérkőznek a csapatok. Favorit a Ciocanul. Jóslatunk: 2:0.

CFR BUKAREST—UNIVERSITATEA (3:0). Bukarestben. Az őszi második helyezett megszerezzi a pontokat. Jóslatunk: 2:1.

CARMEN—JIUL (1:3). Bukarestben, bár a Carmen erősen vesztő ségeket szenvedett több játékos távozásával, mégis favorit. Jóslatunk 2:1 a bukarestiek javára.

UDR—DERMAGANT (2:1). Resicán. Az UDR most törlesztheti őszi vereségéért. A vasárnapi mérkőzésnek a resicai csapat az esélyese. Jóslatunk: 2:0 az UDR javára.

PTAHOVA—FC CRAIOVA (1:0). A seroghatók derbijét Ploestben minden bizonnyal a Prahova nyeri. Jóslatunk: 3:0.

Tippszelvény

Prahova—FC Craiova
CFR (Tem.)—Juventus
CFR (Buk.)—Universitatea
ITA—Szabadság
Vasas—Ciocanul
Carmen—Jiul
UDR—Dermagant
CAMT—Unirea Tricolor
AMTE—Gloria
Név:
Pontos cím:

BIRÓKÜLDÉSEK VASARNAPRA

Gloria pálya: Délután 2 órakor Indagrará—Gloria barátságos mérkőzés, bíró Héhé, határbírók: Kolarov és Pantea, 4 órakor: Szabadság—ITA Nemzeti Bajnoki mérkőzés, bíró Crisaeu, határbírók: Schneider és Varga.

FABRICA DE ZAHAR-TRICOLOR sportklub március 8-án délután 4 órakor tartja rendes évi közgyűlést a Münich-féle vendéglőben lévő klubhelyiségében, amire ismételtén, felhívjuk a tagok figyelmét.

Motorbiciklit

250—350 köbcentist, csak kifogástalan állapotban lévőket megvételre keresek. Címeket RECLAMA hirdetőbe, Str. Eminescu 4. 4074

Meghívó

Felhívjuk az aradi és megyei börtöncserzőket, hogy saját érdekükben jelenjenek meg a Börtöncserzők Szakszervezete

alakuló közgyűlésén,

amelyet március 9-én délelőtt 10 órakor tartanak meg a Kisiparosok Szövetségének I. C. Bratianu-uca 18 szám alatti helyiségében. 4075 A szervező bizottság

SAVOY-MOZI
Előadások pontosan kezdődnek:
3. 4.30, 6 és 7.30
Vasárnap matiné fél 12 órakor
Sári bíró
Lázár Mária, Mály Gerő, Kelemen Éva, Bihari J.

Március 8-án, a Florida összes termeiben nagy hál Március 8-án
Aradon még nem látott meglepetésekkel. Zene, tánc reggelig.

Március 15-én SPARTA Pettyes-bál ARO-PALACE kávéház összes termeiben.

Százhatvan inséges moldovai gyermek várja Arad társadalmának segítő kezét

Majdnem kizárólag a gyárak és üzemek dolgozóira hárul az önzetlen segélynyújtás feladata — A CARS, az MNSz, az UFAR és a Népvédelem hősiességét fejtetik ki, a gyermekek megmentése érdekében

Még a legnagyobb nélkülözések között élő halandó is csak akkor tud némi fogalmat alkotni magának a moldovai éhínségről, ha látogatást tesz Alba Iulia uccai Népvédelem otthonában, ahol százhatvan inséges gyermek várja elhelyezését. Eddig mintegy háromszáz kétéves moldovai gyereket hoztak Aradra és itt az Alba Iulia ucca 6 szám alatti házat rendezték be gyűjtő helyül és itt viselik gondját mindaddig, amíg el nem helyezik őket aradi, vagy vidéki családoknál.

A nélkülözés meggyötört emberpalántái

Az ebben a házban élünk tarutó kép rendkívül szomorú. A százhatvan moldovai gyermek ijedőn lefogyva, fakó arccal, rongyokba burkolva várja, hogy valakinek megakadjon a szeme rajta és elvigye.

Ide már fertőtlenítve, feregmentesen kerültek. A szobák túlszűfoltak és nincs megfelelő fűtőhely.

Kökemény deszkapriccsen kaporognak ezek a szerencsétlen emberpalánták, akik este rendszerint le sem vehetik rongyjaikat, mert a szobák rendszerint nincsenek befűtve. Mosakodási lehetőség nincsen. A gyermekeket kétszer, hetenkint ki viszik az állomáson fevő fürdőházhoz.

Ez a tisztálkodásuk. Nincs labor, nincs törülköző, fésű...

A százhatvan gyermek közül tíznek van cipője. A többi mind-mind meztelábos. Kivételesen néhány nyien kőhögnek. Egyeseknél megdöbbenő mennyire rézza vézna testüket a fuldokló köhögés. Szükségletükre kévrőrsre fagyott, meztelábos mennek végig a kövezett folyosón. Nagyon sokszor előfordul, hogy a gyermek nem megy ki. A szobák levegője áporodott. Csinján bannak a szellőztetéssel, mert kihül a szoba.

Szegények kékek-zöldek a sok járástól. Nincs egy pokróc amivel betakarhatnák őket. Nincs ágynemű, nincs valami való meleg ruha...

Elképesztő látványt nyújt az a szoba ahol mintegy 20-30 gyermek mint befegek állnak megfigyelés alatt.

A legidősebb közöttük egy tizenhat éves iasii környéki fiú, aki az éhezéstől annyira legyengült, hogy csak mások támogatásával tud a lábára állni.

Egy másik gyermeknek csupa folt az arca és fakószínű bőre. Vitaminhiány és vérszegénység miatt.

Akik megértik a helyzetet

Amióta ezek a moldovai gyerekek az Alba Iulia uccai házban tartózkodnak nem éheznek. A CARS, a jószívű polgárság, de főképpen az aradi munkásság gondoskodik élelmezésükről.

Naponta négyszer kapnak megfelelő mennyiségű, tápláló ételmet.

Az ennélot legközelebb a gyárak és üzemek munkások dolgozói küldik.

Legutóbb az UFAR, az MNSz, a CARS munkások küldték őket.

Látogatásunk során, délután 3 órakor éppen azonosítottuk őket.

A CER munkások munkásságát általánosan felismerve szívesen és költségteljesen segítik ki. A kétéves gyermekek — annak ellenére, hogy egy órákor ebédelték, — nagy mohósággal falják a jóízű elemózsiát. Valami különösen édeshangú csomagajástól visszhangzik a nagy szoba.

Munkában az UFAR, az MNSz és a Népvédelem

Az Alba Iulia uccai otthonban az UFAR, a Népvédelem és a Magyar Népi Szövetség önfeláldozó asszonyai teljesítik szolgálatot felváltva. A konyhát Nagy Gyöngyiné vezeti és legnagyobb segítségére Comesa Ștefana, aki az UFAR megbízottja.

A fáradhatatlanul dolgozó asszonyoknak hihetetlenül sok nehézséggel kell megküzdeniük, hiszen jóformán semmi sem áll rendelkezésükre — ételmezésen kívül, — a gyermekek ellátását illetően.

— A legszomorúbb, — mondja az

Az egyik gyerekek veszen egy kenyere és „ruhája” alá rejti. A kiosztó észreveszi, visszakéri és aznap hangon mondja:

— Ezt nem szabad megtenned. Te ezt kenyeret akarsz megenni és a pajta seidnek egy se jusson?

A gyermek szégyenkezve adja vissza a kenyeret.

Az egyik asszony elmondja, hogy este nagyon jó burgonyafőzelék lesz és kiosztják azt a 220 kalácsot, amit a CER főmunkás munkássai küldtek a gyermekeknek.

egyik asszony, — hogy nincs érdekldés a gyermekek iránt.

Nem nagyon akarják őket elvinni, pedig annyira jómódú ház van, ahol emberi módra találhatóának ezek a gyerekek. Pedig meg kellene menteni őket a társadalomnak...

— A többi moldovai gyerekek milyen házaknál, illetve családoknál nyertek elhelyezést? — kérdezzük.

— A legnagyobb részük, lehet mondani kilencven százalékban munkás és szegény iparoscsaládnál vagy falusi pa-

Négy vagon Joint-buza érkezett Erdély számára

Két vagon az inséges Székelyföldnek Két vagon a zsidóság húsvéti pászkasütésére

Közös szomorúság hozza össze az együtt szenvedő népeket. Közös szomorú sorson enyhít a külföldi segítség.

Az egész világ megmozdult a romániai aszálysújtatta vidékek segítségére. Mindenünnen küldenek szerelataományokat mindenünnen jönnek kereskedelmi alapon vagonok búzával kukoricával. A távoli Északamerikai Egyesült Államok is küldötték búzát.

Egy hajó befutott már Constanțaba és éppen a napokban érkezett az aradi állomásra négy vagon buza, amelyet Erdélynek szántak.

Ezt a négy vagon az amerikai „Joint” szervezet küldte. A „Joint”: zsidó szervezet, amely Amerika zsidóságának szómányait juttatja el a sokat szenvedett, háborút túlélt európai zsidóságnak. Akik küldik: nem mind gazdagok és akiknek küldik, nem hővelkednek anyagi javakban, mint azt egyes hitlerista méregtől még mindig megfertőzött em-

berek gondolják. Négy vagon buza, amely felerészben a zsidóságnak szánt adomány, az erdélyi zsidóság hagyományos húsvéti pászkájának sütésére.

Másik fele az erdélyi aszálysújtotta vidékek inségeit segíti.

Nemrég járt itt Schwartz József, az amerikai Joint képviselője, aki meglátogatta országunkat. Zsidó szervezet képviselője, aki ittjárta-kor az ország helyzetét, az inséges vidékek szenvedését személyesen aláírtotta meg. Négy vagon küldtek, ami meg is érkezett az aradi állomásra és hála Schwarzberger Ernő aradi Joint-megbízott fáradozta munkájának, a négy vagon a szenvedők rendelkezésére áll: fele a hagyományos húsvéti pászka céljaira, fele az inséges székelyeknek. Háborút átvészelt, háboruban egyaránt szenvedett, gyűlölködőktől egymás ellen uszított népek most közös szenvedésben egymásra találhatnak.

Palesztinába

butort és költözködesi ingóságokat letkiismeretesen csomagol és szállít, ugyszintén minden hivatalos formáságokat elintéz

MERCUR CAMIONAJ

Képviselet: Arad, Str. Moise Nicoara 1. Telefon: 13-42. — Központ: Beurestii, Str. Epureanu 3. Telefon: 565-75. 4010

rasztól látták hátrékol. A napokban például a CER munkások vitt el 9 gyermeket és vállalták azoknak fenntartását és nevelését. Szegénysorú magyarak is vettek magukhoz moldovai gyerekeket.

Sajnos most már egyre gyérebben jönnek érdeklődők a gyermekek után...

Előben a szomorú otthonban száznál van kétéves, lerongyolódott, nélkülözésektől agyoncsigázott, fázó, vézna gyermek vár egy jobb életet. Ágyat, ahol lehajthatják fejüket, takarót melegen tiszta ruhát, cipőt.

A CARS, — teljes mértékben át érezve hivatalát, — emberleletti munkát végz a szerencsétlenek megmentése érdekében.

Ez az alfraista szervezet azonban csak akkor fejthet ki eredményes munkát, ha minden ember támogatja ezt a törekvést. Minden embernek meg kell hatlania a segélykiáltást. A Carsnak szüksége van minden emberre és minden lejre. Gyermekéről van szó.

A társadalomnak kötelessége megmenteni őket, — a társadalom számára! (P. L.)

„MA-CO“

fehérneműipar készítménye

szabásbanfelelőtelhatatlan, kivitelben a legjobb, árban szolid.

Str. Horia (Széchenyi ucca) 5
Telefon: 11-85.

Vancu mérnök előadása a Szaktanács Tanulmányi körében

A Szaktanács kulturbizottságának keretében megalakult Tanulmányi Kör vasárnap március 9-én délután 11 órakor előadást tart. Előadó Vancu Pál mérnök, aki teremtés és korjungtura címen tartja meg érdekesnek ígérkező aktuális előadását. Utána Dimitrescu Pal dr. kritikákat ismerteti. Az előadás a szakszervezet Mária királyné utca 22-24 szám alatti székházában lesz. Bejárat az udvar felől.

— A HELIAS SPORTKLUB március 9-én vasárnap délután 3 óra 30 perckor választmányi gyűlést tart. Kérjük a sportlások okvetlen megjelenségét. 4070

Ma a leghatalmasabb francia film:

A moszkvai éjszakák

HARRY BAUR-ni

Jön!

A bosszu

UJ FRANCIA FILM 1947

CORSO MOZI

Telefon: 23-64.

Előadások 3, 5 és 7 órakor

Ma, szombaton szőlőre

Nem éthetek muzsikaszó nélkül

WIZO Purim-estély

március 8-án, este 9 órakor a Fehér Kerézt-nagytermében (Bejárat a Corso-mozinál.) — Aki időedébből nem látta meg, látja március 13-án 9 órakor a Corso-mozinál.

Hirek

Előfizetés egy óra 20.000 lej
MNSz és szindikátusi tagoknak
15.000 lej
Vállalatoknak 500.000 lej

Ügyeletes gyógyszertárak:
Omescu (Mária ut és Alexandri uc
ca sarok), Angel (Catedralei tér és
Metianu ucca sarok) és Böhm (Mo
s, czi telep.)

— **MOZIK MŰSORA:** ARO: Két-
ágyas különszoba. — CORSO: Nem
élhetnek muzsikaszó nélkül. — FO-
RUM: Aranyláz. — ROYAL: Sze-
relmi láz. — SAVOY: Sári bíró.

— **MNSZ KERÜLETI FELELŐ-
SÖK FIGYELMÉBE!** Soron kívül
ülés hétfőn, 10-én délután 4 óra-
kor a városi székházban. A tárgy-
rendkívüli fontosságára való tekint-
ettel kérjük a felelősök, vagy
azok akadályoztatása esetén hely-
ettescük feltétlen megjelenését.

— **MÁTÓL KEZDVE NAPONTA
KÖZLEKEDIK A BUKARESTI
RAPID.** Bukarest. A vasútigazgató-
ságtól szerzett értesülés szerint a
22. sz. Rapid-vonat, amely Arad és
Bukarest között bonyolítja le a for-
galmat, a mai naptól kezdve ismét
naponta közlekedik.

— **FELHÍVÁS.** Azokat az arad-
városi és megyei hitvestvéreinket, a
kik a faji törvények következtében
elvesztették, vagy nem nyerték ei
román állampolgárságot, felhív-
juk, jelentkezzenek okmányikkal a
délelőtti órákban (8-11-ig) irodánk-
ban (Str. Episcopiei 22) Zsidó De-
mokrata Bizottság. 4071

Aranyláz

Charlie Chaplin

Ma: FORUM

— **PÁLYÁZATI HIRDETMÉNY.**
A turnui „Furnica” szövetkezet
igazgatósága italmérői állásra azon-
nali belépésre pályázatot hirdet.
Javadalmazás: 7 százalék vegyes,
2 százalék monopol italárúk után,
természetbeni lakás, 6 köbméter
tűzifa és 150 liter petróleum a
korcsmahelyiség fűtésére és világítá-
sára. Hadirokkantak előnyben
részesülnek. Óvadék: 10.000.000
lej készpénz, vagy első helyi ingat-
lan-betáblázás. Pályázatok zárt ho-
ritékban az alábbi címre külden-
dők: Consiliul de Administratie a
Coop. „Furnica”. Turnu, județul
Arad. Igazgatóság. 4065

— **A RÓMAI KATOLIKUS EGY-
HÁZKÖZSÉG ADÓMEGÁLLAPI-
TÁSA.** Az aradi róm. kat. egyház-
község értesíti tagjait, hogy az 1947
—1948. pénzügyi év első negyedére
szóló egyházközségi adó kivétele
megtörtént s adójukról az egyház-
községi irodában, Chendi-ucca 11
szám alatt, hétköznaponként dél-
előtti 8-13 órák közötti időben,
március 24-ig bezárólag tájékozo-
dást szerezhetnek. Esetleges felb-
bezésések ugyanott adhatók be írás-
ban március 31-ig bezárólag. Arad.
1947. március hó 7. Az egyházköz-
ség gondnoki bizottsága. 4076

Az Egységes Munkásifjúság aradi szervezete vasárnap tartja első nagygyűlését

Mit tartalmaz az egységes munkásifjúság programja

Az Egységes Munkásifjúság szer-
vezete vasárnap délelőtt tíz órakor
tartja meg első nagygyűlését a
Kulturpalota nagytermében. Ezen
a nagygyűlésen vitatják meg a
munkásifjak azokat a nagyfontos-
ságú problémákat, amiket végső
fokon a Bukarestben március tizen
megyedikén és tizenötödikén meg-
tartandó nagygyűlésen vitatnak fel.
Az Egységes Munkásifjúság ideig-
lenes országos vezetősége felhívást
bocsátott ki, amelyben leszögezi a

szervezet munkaprogramját. A főbb
pontok a következők:

Az ország ifjúságának egysége és
a világ ifjúságának együttműkö-
dése.

Béke, demokrácia és nemzeti füg-
getlenség.

Az ország újjáépítése és önkén-
tes ifjúsági csapatok bekapcsoló-
dása a munkába.

Harc a fagygyűlölet ellen.

Testvériség a román nép és az
együttélő népek közt.

Szabadon engedték, majd ismét letartóztatták a pernyával rabló- banda tagjait

Mint ismeretes a rendőrség őri-
zetbe vette Szatmári Mihály cipész-
mestert, valamint feleségét és an-
nak öccsét, Nikolics Józsefet, mert

— mint megállapítást nyert —
orosz egyenruhában a Pernyává-
ban rablásokat követtek el. A rend-
őrségi vizsgálat után a három bü-
nöst átkísérték az ügyészségre,
ahol Szatmárinét és öccsét, Niko-
lics Józsefet szabadlábra helyezték.

Az ügyészségnek ez az érthetetlen
intézkedése nagy meglepetést kel-
tett Pernyárában. Tegnap a késő
esti órákban az ügyészség utasi-
tást adott a rendőrségnek, hogy
Szatmári Mihályt és Nikolics Jó-
zsefet ismét tartóztassák le. Ennek
az utasításnak az éjszaka folyamán
a rendőrség eleget is tett és a rabló
banda tagjait ma reggel átadta az
ügyészségnek.

— A DEMOKRATA NŐK SZÖ-
VETSÉGE ma délután fél 4 órai
kezdettel műcsos ünnepséget ren-
dez a Kulturpalotában.

— AZ MNSZ MIKELAKAI SZER-
VEZETE vasárnap, 9-én délután 4
órákor fontos tárgysorozattal tag-
gyűlést tart.

— **NAGYARÁNYU TARIFAEME-
LÉS A TELEFONTÁRSASÁG-
NÁL.** Bukarest. A fővárosból nyert
értesülés szerint a telefontársaság
tegnap éjszakától kezdve tarifáját
700, illetve 900 százalékkal emelte
fel.

2,000,000 lej jutalom

annak, aki a

JITZER GIZELLA

elvesztett utlevelét és iratait vissza-
juttatja. A rejtékül tartalmát meg-
tarthatja. Cím: Abrahamsohn, Timi-
soara, IV. Str. Sturdza 48. telefon
40-79. 4078

Med. univ.

Dr. Nagy Béla

megnyitotta
rendelőjét

Onca-ucca 10 szám alatt. 4072

Figyelem!

Megnyitottam kaiapszalónomat

Emineacu ucca 5 szám alatt. Mán-
denneműi alakítások is külföldi mo-
dellek után készülnek.

Katzné, Jónap Bözsi

T.A.R.S.

Román-Szovjet légiforgalmi társaság közli, hogy a
légiforgalom **március 10-től kezdve meg-
indul.** A légiforgalom mindennap, vasárnap kivéte-
lével a következő vonalakon:

**Bucuresti-Arad,
Bucuresti-Temesvár,
Bucuresti-Nagyvárad,
Bucuresti-Nagyszeben-Kolozsvár.**

A T.A.R.S. légiforgalmi társaság
szállít gyorsarut és csomagokat
előnyös áron.

Összeköttetés külfölddel Prágán keresztül minden
kedden és szombaton bucaresti indulással.

Jegyekkel és felvilágosításokkal a T.A.R.S. légifor-
galmi társaság helyi kirendeltségei szolgálnak,

Simandan Petru

ÜGYVÉD

Arad, Str. Duca 10 szám fogadó-
órája 8-9 délelőtt, 3-6 délután.
Telefon 23-90 4077

Prohirdetés

FEHERNEMŰJAVITÁST és ha-
risnyastoppolást saját panu-
tommal, cernámmal, olesón vállalok.
Kotocznó, Bulv. Reg. Ferdinand
27 szám. 9750

KÖNYVELŐT keres a kísiratost,
Hiteleszövetkezet. Javadalom: ha-
vi 2.000 lej, 2 szobából és konyhá-
ból álló lakás, konyhakert, tűzi-
fa. Pályázni március végéig le-
het. Cooperativ, Albanta Doro-
banti, jud. Arad, p. u. Curtici.

OLCSÓ MAKULATURA, mészáro-
soknak alkalmas, a LÖBL könyv
üzletben kapható. 9758

MEGBIZOTTUNK BUKARESTBE indult
minden szerdán Mindenféle megbíza-
tást elvállalunk KEDD délután 6 óráig.
„OLYMPIKON” utazási iroda „MON-
DIAL” információs hivatal képviselője
ARAD. Bratfanu-ucca. 2-4. Telefon
20-49. 7658

ELADÓ. Hefherr magánjáró garni-
tura, MAV golyóscsőplő, olasz
Fordson, International, Lanz Bull
dog, Hanomag Diesel traktor. Ko-
vács ügynökség, Stefan cel Ma-
re 9 szám. 9775

FÜRÖGEP, közöri s egyéb mecha-
nikai szerszámok eladó. Str. Ré-
mus 2 szám. 9757

TIZ DARAB Edelschwein fajkoca
malacokkal eladó. Cím a kiadó-
ban. 9723

ELOSZERELNEM váradi házamat
aradi magárházzal. Cím a kiadó-
ban. 9724

MEGBIZÓM részére átveszek férfi
és női ruhákat. Eladok mindenfé-
le használt ruhákat füstölt tölgy
ebéllő eladó. Hackerné, bizomá-
nyi lerakat Str. Marasesti 3.

UJ FESZETT, kombijnált bufor el-
adó. Emineacu 17. I. em. 3. 9772

RÖVID bécsi zongora eladó. Str.
Griviói 75-a. 9775

ANGOL pieninó eladó. Érdeklődni
a Hentes Otthonban este 7-kor.

ELOSZERELNEM belvárosi egyzo-
ba-konyhas lakasomat ucca, bel-
városi 2 kis szobás, esetleg alko-
vos szobával. Cím a kiadóban.

MEGVETELRE keresem Mv. Cal-
lum rémés szövegű angol tan-
könyveit. Cím a kiadóban. 9771

KÉT DARAB új frászfal eladó.
Rázvan ucca 3. Mosózi telep.

CLEYTON, Sutkevorth 8-as magán-
járó garnitúra, végig gyűrűs. 1912
évből. eladó. Marian, Obşineu
Cris. 9683

HOZZATARTOZÓ nélküli idősebb
házaspár központban öröklakás-
ként megvenne első emeleti egy-
szobás, konyhas lakást. Címeket
a kiadóba „Öröklakás” feljére.

ÜVEGAJTÓ, melegágy rámak, jo-
karban levők eladók. Ugyanott a
karbantartott idősebb nyugdíjas há-
zaspár, vagy nyugdíjas nő kényel-
mes lakást karhat.

BARANBYÉLES, posztokabát,
új közpöntermetre eladó. Pionera
lor ucca 42. 9761

MEGBIZHATÓ nő kis háztartásba
ajánlók bejárónőnek. Cím a ki-
adóban. 9765

ELVESZETT „Luiu” névre hallga-
tó drótszörű kutya. Aki megtalál-
ja, vagy nyomravezet illő jutalom-
ban részesül. Kleitné, R. Sirtanu
3 szám. 9766

HÁZORZÓ kutya eladó. Gen. Mo-
soiu ucca 12. Mandel Victor.

GYALUPAD és sáru eladó. Constan-
tin cel Mare 9. szám. Neuman
gyárral szemben. 9769

PRESA DEMOCRATA

IFJUSÁGI SZAVALOVERSENY

Vasárnap délután 4 órakor.

Vasárnap, március 9-én, délután 5 órától ANTE-táncdélután a Krispin-teremben